

# 警破「二按」騙局 追回157萬元

## 拘3人揭最少兩業主中計 涉款245萬



被拘的五人被帶走扣查。警方圖片

### 黑幫誘少年販毒 警拘5人最細17歲

香港文匯報訊(記者 蕭景源)過去一年黑暴禍港,嚴重破壞年輕人的守法意識。警方最近發現有青少年淪為販毒工具,獲三合會聘用在酒店販毒,更讓「癮君子」留在房間即時吸食。遂在前日(12日)凌晨及晚上展開代號「犁庭掃穴」的反毒品行動,突擊搜查天水圍一酒店兩房間及元朗一村屋,成功檢獲近15萬元毒品,當場拘捕4名青少年和一名中年男子。警方強調對所有毒品活動零容忍,會繼續進行打擊行動。

被捕的4名青少年,包括3男1女,年齡介乎17歲至21歲,4人涉嫌販毒被扣查;另一名被捕男子40歲,涉嫌藏毒被扣查。警方現正設法追查其他同黨及幕後主腦下落,不排除稍後會有更多人被捕。

新界北總區反三合會行動組人員早前接獲線報,指有人以金錢利誘一些青少年在酒店內販毒,並招待前來光顧的「癮君子」在房中即時享用毒品。警方經深入調查後,前日凌晨掩至酒店突擊搜查兩個目標房間,合共拘捕5人及檢獲約15克可卡因和40克氯胺酮(K仔)。警員隨後再根據情報及調查,當晚搜查元朗南邊圍一村屋,再檢獲約192克K仔和一批毒品包裝工具。

警方指,涉案村屋當時沒有人,有關行動仍在進行,不排除稍後會有更多人被捕。

至於在酒店和村屋檢獲的毒品總值約14.8萬元。



戴焯賢高級督察(右)和石康盈督察(左)講述詐騙案案情。香港文匯報記者攝



### 借貸防騙錦囊

- ◆借貸時應提防不法財務中介公司或放債人收取高昂手續費及擔保費,並應仔細閱讀借貸條款,若有疑問應終止申請。
- ◆提防一些假冒銀行或標榜「不成功、不收費」的不良財務中介公司。因為即使申請者最終拒絕有關借貸,不良中介公司仍會以「成功」申請而要求收費。
- ◆無論是申請貸款時或成功獲得貸款後,切勿將款項交予第三者,包括財務中介或其他人。
- ◆借貸時應尋找獨立的律師意見。若透過中介借款,必須向放債人透露中介的資料,切勿聽從任何人游說,隱瞞有中介公司的參與。
- ◆若對有關條款、收費計算方法或借貸透明度感到懷疑,應盡快向有關銀行或放債人查詢,或終止借貸申請。
- ◆如有任何懷疑,市民可致電反詐騙協調中心24小時熱線18222查詢。

資料來源:香港警方 整理:香港文匯報記者 蕭景源

無良中介公司假冒銀行職員致電業主,詎稱他們的按揭違法或違約要中止按揭,然後聲稱有中介公司可為他們資產重組「二按」行騙,其間為博取事主信任,更將辦公室裝扮成「律師樓」辦理借貸手續,結果最少令兩名業主上當,獲安排向財務公司高息借取巨款再交該中介公司進行「資產重組」,惟被捲款而逃,痛失約245萬元巨款。警方日前展開代號「勇戰者」行動,成功拘捕3人,並為其中一名受害人追回157萬元匯款。

香港文匯報記者 蕭景源

被捕的兩男一女,年齡介乎19歲至24歲,俱為該詐騙集團的骨幹,部分更有黑社會背景,他們涉嫌「串謀詐騙」被扣查後,暫准保釋候查,10月中旬再向警方報到,案件交由尖沙咀警區重案組第二隊繼續跟進。

警方商業罪案調查科聯同油尖警區人員,早前根據線報及經深入調查後,鎖定一個專向有樓宇二按貸款的業主理手進行詐騙的中介公司。及至上周四(10日),探員發現其中一名目標疑犯將一張相信屬於一名被騙受害人的157萬元支票匯進一個戶口,遂決定翌日(11日)採取代號「勇戰者」行動,突擊搜查沙田、黃大仙及葵涌多個目標處所,合共拘捕兩男一女,並在其中一名疑犯的高所發現該張支票的收據,從而迅速聯絡到受害人及通知銀行中止該筆匯款,挽回損失。其後警方又在一個位於尖沙咀柯士甸道的樓上單位內,檢獲一批與案有關的借貸文件等證物。

警方相信,該詐騙集團已運作兩三個月,呼籲有類似經歷的市民與警方聯絡,又提醒市民收到相關來電時,應加強警覺及核實來電者身份,千萬不要將貸款交予第三者處理。

### 製假律師樓 裝修簡陋

油尖警區重案組第二隊主管戴焯賢高級督察表示,初步調查相信案件涉及最少兩名受害人,涉案總金額約245萬元。案中騙徒往往可

以準確說出受害人的按揭資料,為博取受害人的信任更將辦公室裝扮成律師樓,惟涉案辦公室的裝修十分簡陋,只有數張桌子,文件夾內的文件只是白紙,部分電腦更只有空殼。

至於騙徒如何取得受害人的個人資料包括按揭資料等,將是警方調查方向之一,但亦不排除騙徒是從受害人早前的借貸記錄中取得他們的資料。

### 扮銀行職員 詭稱助申貸款

商業罪案調查科石康盈督察指,近年不時有騙徒假冒銀行或財務機構職員,致電事主聲稱可安排申請低息貸款,並轉介事主到一些中介公司辦理手續,其間事主往往會被要求先繳交行政費、保證金等,並被安排到一些持牌的財務機構借款再交予該中介公司,結果當騙徒取得金錢後便捲款而逃「人間蒸發」。

警方指,任何人如觸犯香港法例第210章《盜竊罪條例》第16A條「欺詐」罪,或普通法的「串謀欺詐」罪,最高刑罰為監禁14年。警方強調今次案件是有組織的嚴重犯罪,不排除日後將向法院要求加重是次案件的刑罰,或凍結充公相關財產。

此外,警方又提醒市民,就算借出自己的銀行戶口供他人使用,亦有可能干犯俗稱「洗黑錢」的罪行,最高可被罰款500萬元及監禁14年,市民切勿以身試法。

## 涉呢便利店儲值卡 無業男女落網

香港文匯報訊(記者 蕭景源)兩名男女騙徒涉嫌從8月開始,在九龍及新界多達22次向便利店以偷龍轉鳳手法騙取電子錢包「Tap&Go」儲值支付卡。上周五(11日)兩人食髓知味,再向秀茂坪一間早前被騙的便利店落手,利用已失效信用卡付款購買儲值支付卡的交易過程中,乘機用一張已使用的無價值儲值支付卡換走新的儲值支付卡,不過,兩人被職員當場揭破落網。警方相信兩人在過去一個多月內,成功騙得至少93張儲值卡,總值約1萬元,背後更可能涉及集團操控。

被捕者分別為29歲姓沈男子和25歲姓鄭女子,兩人報稱無業,已各被暫控22項「以欺騙手段取得財產」罪,案件今日(14日)在觀塘裁判法院提堂。

上周五(11日)警方接獲秀茂坪區一間便利店的職員報案,指有一男一女在購買電子錢包「Tap&Go」儲值支付卡時,企圖進行盜竊。警員到場經調查,證實有人使用過期無效的信用卡付款,當職員為儲值支



警方表示,被捕男女最少涉及22宗以同一手法騙取儲值支付卡案件。香港文匯報記者攝

付卡增值並將之交予該兩人後,涉案人先將儲值卡放入袋中。未幾因信用卡顯示未能成功付款,職員要求交還儲值支付卡,涉案人遂向職員交出另一張同款,但已用過的無價值儲值支付卡,企圖瞞天過海。

秀茂坪警區刑事(調查)總督察馬鈴表示,兩名疑犯向一間早前被同一手法騙走儲值支付卡的便利店落手時,被醒目職員揭破而落網。警方正展開調查,包括追查疑犯是如何處理騙得的儲值支付卡,不排除他們背後或涉及犯罪集團操控,亦不排除有更多人被捕。

### 涉案22宗 騙得93支付卡

案件交由秀茂坪警區刑事調查隊第二隊跟進,經調查顯示,兩名被捕者涉嫌由上月起至本月間,於九龍及新界區向便利店以

衷心感恩  
祖國真誠關懷香港同胞  
萬分感激  
內地核酸檢測支援隊  
無私馳援香港



### 香港南平聯誼總會



### 香港延平聯誼會

全體同仁

## 按摩椅起火焚宅 200住客疏散

香港文匯報訊(記者 蕭景源)荃灣灣景花園昨日凌晨發生火警,一單位放在客廳的電動按摩椅疑短路起火冒出濃煙,一家三口一度被困,幸及時由消防員救出,其中女戶主因吸入過量濃煙需送院檢查,幸無大礙。火警中另有約200名住客睡夢中被驚醒,分別落樓或走上天台躲避,有驚無險。

現場為青山公路633號荃灣灣景花園第5座18樓一單位。一度被困火場獲救的一家三口,包括姓柯(41歲)男戶主、7歲女兒,以及姓沙(35歲)女戶主。三人均因吸入濃煙不適,其中柯及其女兒於現場救護車上得到治理,毋須送院,而女戶主則需送院救



大廈約150名住客須疏散至樓下暫避。

治。昨日凌晨約2時38分,上址單位突然冒出火光及濃煙,其他住客發現紛紛報警以及自行落樓或走上天台暫避。消防員到場相信有人被困,立即登樓開喉灌救,首先破門進入火場單位,證實客廳位置一部電動按摩椅陷入火海蔓延,迅速將火撲熄,未幾再於一房間內救出被困的一家三口,當時各人均告清醒,惟因受驚及吸入濃煙不適,要由消防員協助落樓交由救護員檢查。

經初步調查,消防相信是火場單位客廳一部電動按摩椅短路肇禍,無可疑。惟在火警期間,大廈約150名住客須疏散至樓下暫避,另有約40多名住客走上天台暫避。